

朝韩离散家属首次家庭聚餐

新华社消息 第21次朝韩离散家属团聚活动8月21日进入第二天。来自韩方的89名探亲人员与分隔超过65年的朝方亲人当天中午在酒店房间用餐。这是离散家属首次以家庭为单位聚餐。

第一轮团聚活动将在8月22日结束。应韩方要求,最后一天活动将提早开始,离散家属可额外获得一小时见面时间。

第21次朝韩离散家属团聚活动8月21日进入第二天。继8月20日集体团聚以后,8月21日上午主要安排每个家庭在酒店房间“单聊”。韩方89名探亲人员和197名随行家属与他们在朝鲜的185名亲属再次会面。

许多朝方人员身穿传统服装,带着人参和化妆品等礼物,前往韩国亲属所在的房间。

与以往团聚活动不同,

这次活动首次新设“家庭聚餐”环节,旨在为朝韩家属提供更加温馨舒适的氛围。

韩国媒体报道,当天午餐是由朝方准备的盒饭,菜品包括三色年糕、黄瓜泡菜、烤鸡肉、胡椒章鱼、面包屑炸猪肉、牛肉炒饭。饮料包括刺五加茶和金刚山矿泉水。

来自韩国的76岁老人李永富(音译)说,他对各家单独见面用餐的安排感到

满意,整体气氛比前一天亲切轻松。他这次前往朝鲜与两个侄子和一个侄女团聚。

李永富说:“我更加自在,气氛更好,午餐饭菜非常美味。”

朝韩离散家属8月21日15时至17时再次集体会面。按韩国媒体的说法,上午“单聊”3小时后,家属彼此更加熟悉,以更加亲切的话语表达激动和兴奋之情。这与前一天相对紧张

的气氛形成对比。

现年88岁的老人金炳梧(音译)拉着81岁妹妹金旋玉(音译)的手说道:“我妹妹太漂亮了,是吧?”

75岁的韩国人金桂子(音译)抱着朝鲜姐妹金恩荷(音译)不停地说道:“我爱你。”金桂子感叹,虽然已是团聚活动的第二天,她仍然感觉像做梦一样。

根据活动安排,团聚最后一天告别会面应在8月

22日上午11时开始。韩国媒体报道,韩方建议提前一小时至10时开始,得到朝方同意。结束时间仍为13时。由此,离散家属将额外获得一小时会面时间。

第二轮团聚定于8月24日开始,同样为期三天,流程相同。83名朝方亲属将与韩方亲人团聚,韩方访问团大约300人将在本周晚些时候前往会面地点。(张旌)

搜救

8月21日,救援人员在位于意大利卡拉布里亚区的事发峡谷搜救。位于意大利南部卡拉布里亚区的一处峡谷20日因为暴雨突发洪水,造成峡谷内至少10名登山爱好者死亡。

(新华社发)



违反竞选资金法 特朗普前私人律师认罪

新华社消息 曾长期担任美国总统特朗普私人律师的迈克尔·科亨8月21日在纽约曼哈顿联邦地区法院出庭,就8项指控向检方认罪。

综合美国媒体报道,科亨所承认罪名包括违反美国竞选资金相关法律、逃税和银行诈骗等。联邦法官威廉·波利定于今年12月12日判决此案。

《纽约时报》报道说,科亨当庭供称,大约在2016年夏,他按照“一名公职竞选人”指示并与其合作,向公众隐瞒了可能对这名竞选人及其选战不利的信息。科亨没有提到这名竞选人的名字,但多家美国媒体认为,科亨指的是2016年美国大选期间他替特朗普向艳星丹尼尔斯等人支付“封口费”一事。

今年4月,美国联邦调查局突然搜查科亨在纽约的办公室、住所和旅馆房间,收缴了电子邮件、税务文件和科亨向艳星丹尼尔斯支付款项的记录等。美媒当时报道说,联邦调查局收缴的文件还包括科亨和特朗普之间的业务往来与联络记录。

科亨遭搜查后,特朗普改组了自己的律师团队,聘请前纽约市长鲁迪·朱利安尼出任私人律师。

美国弗吉尼亚州联邦地区法院陪审团8月21日裁定,美国总统特朗普前竞选团队负责人马纳福特有8项罪名成立。特朗普当天回应说,马纳福特所犯罪行“与‘通俄’毫无关系”,被判罪名成立也“不涉我”。

综合美国媒体报道,马纳福特共受到18项指控,“八宗罪”包括5起税务诈骗、两起银行诈骗和一起隐匿海外银行账户罪,涉及金额数以百万美元计,另外10项罪名因陪审团未达成一致意见,联邦法官埃利斯当庭宣布审理无效。(徐剑梅)

中国留学生南非遭持枪抢劫:一人遇害

新华社消息 中国驻约翰内斯堡总领馆8月21日说,8名中国留学生8月20日在南非约翰内斯堡遭遇持枪抢劫,一名学生不幸中弹身亡。

中国驻约翰内斯堡总领馆8月21日发布消息说,在约翰内斯堡一所学校就读的8名中国男学生8月20日晚在一长途汽车站附近登上一辆中巴车准备返校,遭到车上劫匪持枪抢劫,一名学生被劫匪开枪击中胸部,逃离的其余学生随后向附近警察局报警求助。

总领馆获知消息后立即启动领事应急预案,指派领事官员赶赴现场,向警方了解案情,表达对学生遇害的严重关切,要求警方调动一切可动用的力量,将凶手早日捉拿归案。

总领馆领事官员还会见了有关学生,进行安抚并了解情况。总领馆表示,将密切关注此案进展并全力为善后等事宜提供协助。(荆晶 赵熙)

美国向德国遣返95岁前纳粹集中营看守

新华社消息 美国政府8月21日执行14年前一遣返令,把一名年逾九旬的前纳粹集中营看守送到德国,尽管他既不是德国公民,也没有受德国方面调查。

美国入境和海关执法局说,亚基夫·帕利兹从新泽西州泰特伯勒搭乘医疗救护包机,21日上午8时飞抵德国杜塞尔多夫市。

德新社报道,帕利兹被安置到西部城市阿伦一家养老院。

美国政府25年前首次指认帕利兹入境前撒谎,隐瞒第二次世界大战期间在

纳粹集中营当看守的经历。

美国总统唐纳德·特朗普先前极力呼吁遣返这名前纳粹集中营看守。美驻德大使理查德·格雷内尔说,特朗普态度“非常明确”,想让帕利兹离开美国,德国新政府3月就任后加快这一事件处理进度。

帕利兹现年95岁,出生在一个当时属波兰、如今属乌克兰的地区,声称有乌克兰国籍。依照帮助欧洲战后难民的《流离失所人员法》,他1949年入境美国,声称战时供职农场和工厂,并且从来没有在军队效力。

帕利兹1957年成为美

国公民,作为制图员默默生活,直到大约30年前调查人员在一份纳粹名册上发现他的姓名。一名当时与他同为纳粹看守的人爆料,帕利兹“住在美国某地”。调查人员1993年出现在帕利兹的家门口,得到他的回应:“如果我说实话,就拿不到(美国)签证。人人都撒谎。”

法官2003年剥夺帕利兹的美国公民身份,理由是他在纳粹占领波兰时期的特拉夫尼基集中营当过武装看守,“参与残害犹太平民的活动”。

帕利兹承认供职集中

营,否认犯下罪行。

美国政府2004年下令遣返帕利兹。由于德国、波兰、乌克兰等国拒绝接收,他在纽约市皇后区一栋两层红砖房里继续生活。

按照德国国内部的说法,德国接收帕利兹的决定彰显“历史和道德责任”,旨在“保护德国的政治利益”。

德国官员认定,证据不足、无法起诉帕利兹。德国战争罪行调查官员延斯·隆美尔说,帕利兹遭遣返并不意味着他将受到战争罪起诉。“只有法律评估有变化或实际新证据出现时,才会讨论作新调查。”(陈丹)

里约热内卢军警与毒贩激战:13人死亡

新华社消息 巴西军方8月20日说,军方当天主导与警方的联合行动,在里约热内卢州多地抓捕毒贩,与武装匪徒交火,至少13人死亡,包括两名士兵。

军方发言人卡洛斯·西内利说,当天凌晨突击搜查里约州首府里约热内卢市3处居民区,击毙5名嫌疑

人,逮捕10人。军方晚些时候发布一份声明,确认两名士兵在交火中丧生。

同一天,军警与毒贩在里约州尼泰罗伊市的尼泰罗伊河桥附近交火,6名毒贩丧生,三名嫌疑人和一名警察受伤。这座桥连接尼泰罗伊市和里约市,一度因为交火而关闭。

大约4200名军人和70名警察参与当天行动,抓捕遭到通缉的毒贩,查获4把手枪、两枚手榴弹和200公斤大麻膏。一些居民害怕卷入枪战,待在家中避险。

美联社报道,先前多数情况下,军方在里约州警方各类行动中起辅助作

用,包括周边警戒和设置检查点;本次行动,军方“明显起主导作用”。

今年以来,里约州黑帮仇杀和街头暴力愈演愈烈,政府高级官员承认“安全机制已经崩溃”。巴西总统米歇尔·特梅尔2月16日签署法令,决定由军方接管里约州治安。(郑昊宇)